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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 
 

26  de junho de 2009 
 
Presentes: 
 

     Professores: 
Alexandre Plastino, Vinod Rebello, Célio de Albuquerque, Luiz Satoru Ochi, 
Simone de Lima Martins (Vice-Coordenadora de Pós-Graduação) e Celso da 
Cruz Carneiro Ribeiro (Coordenador de Pós-Graduação) 
Representante discente: 
Erick Passos 

 
Assuntos: 

 
1. Aprovação da ata da reunião de 26 de junho de 2009: aprovada. 

 
2. Informes: 

 O CASNAV está interessado em um convênio para pós-graduação. 
 O CNPq lançou novo edital para concessão de bolsas de mestrado e doutorado 

para residentes em países da África e do Caribe. O prazo de inscrições encerra-se 
em 31 de julho. Pode ser um mecanismo interessante para captação de novos pós-
graduandos. Considerando-se a excepcionalidade desse processo de seleção e de 
seu calendário, candidatos a esse programa deverão ser examinados internamente 
a qualquer momento do ano.    
 Será iniciada a elaboração do Quadro de Horários para 2009.2. A professora 

Simone acompanhará a aprovação do novo currículo. 
 Também foi lançado pelo CNPq o novo Edital Universal, com prazo até 5 de 

agosto para a apresentação de projetos. Os professores da pós-graduação são 
fortemente estimulados a apresentar projetos. 

 
3. Aprovação do projeto Minter/Dinter e indicação de Coordenador: o projeto foi 

aprovado e será enviado à Direção do IC para apreciação e encaminhamento às 
instâncias superiores da Universidade. O professor Luiz Satoru foi indicado como 
Coordenador do projeto. 

 
4. Cronograma do processo de seleção de candidatos para 2009.2: cada uma das 

quatro áreas de concentração deverá avaliar seus candidatos a mestrado e 
encaminhar suas recomendações priorizadas até o dia 16 de julho. Os professores 
Alexandre Plastino, Célio Albuquerque, Helena Leitão e Júlio Stacchini foram 
indicados como relatores das candidaturas a mestrado em suas respectivas áreas. 
Os candidatos ao doutorado deverão ser examinados por todos, 
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independentemente de área. O Colegiado se reunirá excepcionalmente em 20 de 
julho, para decidir sobre a aceitação de candidatos e a alocação de bolsas. 

 
5. Consolidação de regulamentos, regras e critérios:  o Coordenador informou que 

dará início a um processo de revisão e consolidação das normas e regulamentos da 
pós-graduação, considerando o atual regimento e critérios e decisões que vêm 
sendo aplicadas pelo Colegiado nos últimos anos. O levantamento detalhado será 
conduzido pela professora Simone. Espera-se que ao final desse processo seja 
elaborado e aprovado um documento único contendo toda a regulamentação da 
pós-graduação. 

 
6. Reformulação das áreas de concentração: o Coordenador comentou sobre a 

importância de uma redefinição das áreas de concentração da pós-graduação, para 
que reflitam de maneira mais fidedigna o perfil do programa. Essa reformulação tem 
impactos importantes, por exemplo na avaliação pela CAPES, na captação de 
novos alunos e no credenciamento interno. O número de áreas de concentração 
deve ser limitado. É interessante observar a estrutura de outros programas, 
principalmente daqueles mais bem avaliados pela CAPES. Os professores 
Alexandre Plastino (Otimização Combinatória e Inteligência Artificial), Célio 
Albuquerque (Processamento Paralelo e Distribuído), Aura Conci (Computação 
Visual), Regina Toledo (Aplicações) e Leonardo Murta (Engenharia de Software) 
foram designados para relatar a visão de suas áreas sobre esse novo perfil. Espera-
se que cada área apresente uma proposta para sua própria reorganização 
(permanecer como está? subdividir-se em outras áreas? juntar com outra área? 
mudar de nome?), assim como uma visão geral do conjunto de áreas. Uma vez 
aprovado esse encaminhamento, foi acertado que os relatores deveriam 
encaminhar as propostas de cada área ao Coordenador até o dia 20 de julho.  

 
7. Dimensionamento do corpo docente permanente e regras de credenciamento: 

foram brevemente discutidas questões referentes ao credenciamento interno e ao 
dimensionamento do corpo docente, em termos de professores permanentes e 
colaboradores. Considerando-se a importância e a atualidade do assunto, foi 
marcada reunião extraordinária do Colegiado para o próximo dia 01 de julho, para 
que seja iniciada uma discussão aprofundada sobre essa questão.  

 
8. Indicação dos bolsistas Nota 10 da FAPERJ: a professora Simone verificará a 

disponibilidade de novas bolsas. Caso existam novas bolsas a serem alocadas, 
procederá a um levantamento dos candidatos para posterior indicação pelo 
Colegiado. 

 
9. Substituição de bolsista PRODOC: o Coordenador enviará e-mail aos professores 

solicitando a indicação até 30 de junho de candidatos para substituição do atual 
bolsista PRODOC, que pediu desligamento. 

 
10. Apoio à participação em eventos:  

 O Colegiado não julgou a solicitação do professor Christiano Braga, solicitando 
que apresente os documentos de praxe, tais como cópia do artigo, carta de 
aceitação, página web do evento e comprovação de que houve solicitação a outra 
agência, para que sua solicitação seja apreciada na próxima reunião.  
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 Foram aprovadas as solicitações dos alunos Gabriel Argolo Matos Rocha, Pedro 
Costa Nucci e Tiago Araújo Neves, referentes a taxas de inscrição, despesas de 
hospedagem e passagem aérea para apresentação de artigos no XLI Simpósio 
Brasileiro de Pesquisa Operacional, a ser realizado em Porto Seguro.  
 Foi aprovada a participação do aluno Thiago Cortat Tavares, referente a 

despesas de hospedagem durante o XXIX Congresso da Sociedade Brasileira de 
Computação,  a ser realizado em Bento Gonçalves. 
 Foi aprovada a solicitação da professora Lucia Drummond, referente a taxa de 

inscrição, diárias e passagem aérea para participar da IEEE International 
Conference on Cluster Computing (Cluster 2009), a ser realizada em New Orleans 
(Estados Unidos). 

 
11. Composição de bancas: 

 Foi aprovada a banca de defesa de dissertação de mestrado de Thiago Cortat 
Tavares, a ser formada por Ana Cristina Bicharra Garcia (Presidente, UFF), Aura 
Conci (UFF), Jonice Oliveira Sampaio (UFRJ) e Cristiano Maciel (UFMT). Não foi 
aprovada a participação de José Luiz Thomaselli Nogueira como membro interno, 
em razão do mesmo não ter vinculação à UFF como professor. 
 O Colegiado referendou a aprovação concedida ad referendum pelo então Vice-

Coordenador, professor Vinod Rebello, para a banca de defesa de dissertação de 
mestrado de Diego Gimenez Passos, a ser formada por Célio Albuquerque 
(Presidente, UFF), Lúcia Maria de Assumpção Drummond (UFF) e José Ferreira de 
Rezende (UFRJ). 

 
12. Prorrogações de prazos: 

 Aprovada a solicitação de prorrogação até 30 de setembro de 2009 do prazo 
para defesa de tese de doutorado de Renato Elias Nunes de Moraes. 
 Aprovada a solicitação de prorrogação até 30 de setembro de 2009 do prazo 

para defesa de.dissertação de mestrado de Angela Cristina do Nascimento Gomes. 
 

. 
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